

Comunicado oficial

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

SIN NOVEDAD

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 28 de febrero de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DESDE NUEVA YORK

Otro mensaje Fernandino

A los pocos días de haberse publicado el documento enviado a las Cortes de Montserrat, firmado por algunos senadores y diputados, al servicio de los intereses finales del gobierno rojo, apareció otro mensaje para uso doméstico, es decir, para que surtiera efecto dentro del país, y nada menos que en las interioridades de la Casa Blanca.

No se trata en esta última ocasión de dirigirse a las Cortes. Se trata ahora de impresionar la sensibilidad del Presidente Roosevelt, haciéndole saber que la aviación nacionalista ha bombardeado Barcelona, sede del gobierno rojo y centro importantísimo de fabricación de material de guerra y de vital importancia militar, y que, desgraciadamente e inevitablemente, han perecido personas civiles, mujeres y niños.

Los firmantes del documento dirigido a Mister Roosevelt piden la intervención del Presidente para que cesen los ataques aéreos, empleando las frases de rigor en tales documentos, en los cuales siempre los rojos son los mansos cordillos inocentes incapaces de quemar una sacrilegia o de asesinar al último y más inútil de los hermanitos leñosos, y los rebeldes, los de la patriótica rebeldía española contra la tiranía comunista disfrazada de democracia, son los monstruosos y los bárbaros y los destructores.

Hasta el día de hoy el Presidente Roosevelt no ha contestado a la misiva y azucarada carta escrita por uno y firmada por otros.

Nuestros lectores ya advierten lo que dice el mensaje, pero es oportuno saber quienes son los firmantes, o solamente una parte de ellos; el resto es más o menos lo mismo.

Como siempre, la propaganda roja en los Estados Unidos, inspirada por la embajada, se apoya en la masonería, el protestantismo y el judaísmo. No podía, por tanto, faltar la serie de obispos protestantes que visitan la embajada y son buenos amigos de don Fernando, desde el día en que en una comedia en New York, un obispo protestante, exotérico, que actualmente no tiene diócesis, tuvo la humorada de bendecir a don Fernando y de pedir sobre él, las gracias y favores de Dios. No le gustó al embajador lejano lo de la bendición por ser él quien es y porque sabe quien es el obispo bendeciente, en cuya eflicacia no cree don Fernando.

Han firmado los obispos protestantes de California, de Michigan, de Maine, de Connecticut, de North Carolina, de San Joaquín, y el de la bendición, Mister Robert L. Paddock, y un séquito adecuado de pastores y ministros.

Han firmado algunas estrellas y apodadores de Hollywood, como King Vidor, Joseph Schenck, Frank Tuttle, Betty Davis, Louise Rainer, Dorothy Parker, Silvia Sidnew, John Ford, William Wyler, y otros.

Figuran varios apellidos de raza y terminación semítica, como era de esperar, tratándose de complacer a don

Fernando, y en cuanto a los masones no es necesario que aparezcan como tales, porque casi todos los firmantes lo son.

Es curioso notar que la gran mayoría de firmas pertenecen a personas que viven en lugares muy distantes de New York y de Washington, las cuales probablemente ni se han enterado del documento ni de que lo han firmado por mano de otro. Si se ha llegado a la frescura de emplear los nombres de personas que están en Washington para firmar un documento fechado en dicha ciudad, sin que ellas lo hayan autorizado, ¿cómo no se ha de hacer lo mismo tratándose de otras que residen a grandes distancias?

Quien mueve este tinglado ya cuenta con las rectificaciones, pero el documento permanece y surte el efecto que se deseaba. Unas firmas que se retiraron destruyeron las que quedan en el papel, y don Fernando sentía dulcemente, porque por algo Dios nos ha hecho listos...

El correspondiente

P. D.—Estimado señor Director: Terminado el artículo referente a las rectificaciones de algunos senadores y diputados al mensaje a los rojos reunidos en Montserrat, plácese enviarle los siguientes datos complementarios, que publica en su edición de febrero 12 (pero ya en la calle, hoy, día 11) la revista semanal «The Brooklyn Tablet».

1.º Se han retractado de la firma: Los senadores: Gibson, de Vermont; Brown, de Michigan; y Herriny, de Iowa.

El representante: Allen, de Pensilvania. (Total 4).

2.º No tenían intención de favorecer al gobierno de Barcelona: Los senadores: Byrd, de Virginia; McKellar, de Tennessee; Holt, de West Virginia; Townsend, de Delaware; Thomas, de Oklahoma; Johnson, de Colorado; Bulow, de South Dakota; Donahay, de Ohio; McGill, de Kansas; Logan, de Kentucky; Minton, de Indiana; Connally, de Texas; Fepper, de Florida.

Los representantes: Hildebrandt, de South Dakota; Mahon, de Texas; Voorhis, de California; Koppelman, de Connecticut; Fries, de Illinois; Cole, de New York; Pearson, de Tennessee; Withrow, de Wisconsin; Randolph, de West Virginia; Elcher, de Iowa; Johnson, de Minnesota; Trassue, de Michigan. (Total 26).

3.º Pensaban que era únicamente una expresión de simpatía a la democracia: Luskey, de Nebraska; Scott, de California; O'Day, de New York y Martin, de Colorado. (Total 4).

4.º Declaración ambigua: Senadores: Berry, de Tennessee; Schwillenbach, de Washington. Representantes: Kramer, de California; Bigelow, de Ohio; y Harlan, de Carolina. (Total 4).

El resto de los firmantes son simpatizadores de los rojos.

El correspondiente

New York 11 de febrero de 1938.

Nuestro modo de guerrear

por el Tebib Arrumi

No, señor comunicante, no. Ellos no tiran confites, sino balas. Es dura, muy dura la lucha, pero... usted, señor, se equivoca en sus cálculos, porque desconoce usted nuestra manera de luchar. (Novenata mil bajas han tenido los rojos?, pregunta usted, y le repito que al cálculo que ha hecho no está lejos de la realidad. ¡Y cuántas nosotros...!, añade luego, con dejo malicioso.

No ha de decirle yo—y no porque lo ignore, sino porque son estas cosas que sin previa autorización no se pueden precisar—la cifra exacta de nuestro desgaste en Teruel. A usted y a España le debe bastar esta última verdad: en Teruel, el total de nuestras bajas, incluidas las que sufrimos en el duro temporal y bajas temperaturas de principios de año, no ha llegado al seis por ciento de los efectivos que allí reunimos, y de ese seis por ciento, más de la mitad está cifrado en el pronóstico leve y menos grave. La dura guerra que vivimos da dos clases de bajas: una, la de muertos, pero el que no es muerto en el campo, se cura en una proporción que sobrepasa al ochenta y siete por ciento. Conozco las estadísticas y puedo dar esta gran alegría a las madres españolas.

Tenemos muy pocas bajas—muy dolorosas, pero son pocas—en relación con las que tienen los rojos. ¿Por qué? Sencillamente porque nosotros luchamos como un Ejército y ellos como una horda. Y cuando los soldados van al combate, como tales soldados, bien mandados, bien protegidos, el desgaste, la contribución de sangre y vidas, llega al mínimo.

No lo digo yo, lo dicen ellos mismos, nuestros enemigos. En sus periódicos, en sus radios, dicen que venemos, que les derrotamos, porque antes de emprender cualquier operación, nuestra artillería, nuestra aviación, nuestros morteros, baten las posiciones enemigas implacablemente, haciendo huir a los soldados en ellas de cuando en cuando unas fuerzas sufren más bajas que cuando perdida la moral y la disciplina, huyen o se retiran en dispersión. El combate fugitivo, a la desbandada, se convierte en inofensiva pieza de caza menor. El que corre, no se para a disparar sus armas. El Ejército que pierde la moral, no sirve para apoyar por escalones una retirada, haciéndola menos cruenta.

Se añera usted, señor comunicante: En la gran batalla de Teruel, todas y cada una de las jornadas tuvieron el mismo epíteto trágico: La huida en desbandada de la grey marxista. Y todas el mismo prólogo: la sabia, precisa y conveniente preparación artillera y aérea. En el prólogo y en el epíteto es donde les sacamos la ventaja a los rojos, porque como ellos no atacan, y si atacan no saben preparar los ataques, fiándolo todo a

la acción, cada día más ineficaz de sus célebres carros rusos de asalto, y como nosotros no huimos jamás, ¡¡¡a más! pues ni al principio ni al fin de los combates, que son los momentos críticos y duros, tenemos desgaste alguno. Por eso ellos nos quintuplican por lo menos en número de bajas. Yo sé que la proporción es mayor, de uno a nueve, pero, en fin, dejémoslo en uno a cinco, dando por sentado que en el centro de la acción, y por ser nosotros los que asaltamos y ellos los que parapetados nos esperan a la defensiva, nuestro desgaste sea superior al suyo. Pero, ¡digo y repito y no habrá quien lo refute, que en la preparación y en la retirada nosotros quedamos incólumes y ellos pierden centenares de vidas, raudales de sangre.

Y añada usted, señor comunicante, este otro factor, que cualquiera puede comprobar interrogando a los mismos heridos. Nuestros servicios de Sanidad están tan formidablemente organizados, que nunca, por alejada que esté la línea de fuego, transcurrirá más de un par de horas sin un herido de consideración haya sido intervenido quirúrgicamente y con todos los servicios y los medios científicos apañables. Por eso nuestra estadística de heridos reintegrados a la salud es asombro del mundo, que ya la va conociendo y está enviando telegramas para que controlen y luego estudien este prodigio de la Sanidad Militar, glorioso Cuerpo que está prestando a España el mayor de los servicios: el salvarle la vida de sus héroes combatientes.

¡Madres de nuestra España! ¡Estad seguras de que os digo la verdad. Ante la dureza de esta tremenda guerra, vuestros hijos están abroquelados de fendidos y auxiliados. El Generalísimo, que en todo lo militar es sereno y razonable, en esto no admite tolerancias. Jefe que no defiende ante todo y sobre todo la vida de sus soldados, es depuesto de su mando, por bravo y útil que en él haya sido o pueda ser. Aquí no hay carne de cañón. Aquí cada soldado es... ¿cómo le diría yo? Como si fuese hijo de Franco! ¡Y él es un padre, que no descuida nunca cuanto a sus hijos pueda favorecer!

¡Madres españolas, confiad en él! Avaro de la sangre de sus soldados no la derrocha jamás. Ellos, los que ahora combaten son fundamento de la Patria. El Caudillo lo ha dicho. El Caudillo lo siente así.

Y de todos sus azares y merecimientos, ninguno digno de mayor gratitud que este que en todo momento demuestra de hacer la guerra en justicia tal que el tesoro de la sangre española de España no sufra merma en el hoy, para que pueda en el mañana ser base de esencia de la Patria Grande con que él soñó y que ya amanece como resplandeciente realidad.

Grecia, Turquía, Rumania y Yugoslavia han acordado enviar representantes a Burgos

La Entente balkánica reconoce el imperio italiano

Ankara 28.—Al terminar la reunión celebrada en esta capital por el Consejo de la Entente Balkánica, ha sido publicado el siguiente comunicado oficial:

Los representantes de los países de la Entente Balkánica han deliberado acerca de las cuestiones que más especialmente les interesan, comprobándose con satisfacción que la Entente ha desempeñado un papel importante y eficaz en lo que se refiere al mantenimiento de la paz y la tranquilidad de nuestra región de Europa.

La Entente Balkánica constituye uno de los más sólidos factores para la realización de los ideales de paz. En las deliberaciones del Consejo ha reinado también comunidad de ideas en todas las cuestiones examinadas. La solidaridad entre los miembros de la Entente se ha revelado ahora más firme y sólida que nunca.

Los Estados que constituyen la Entente se encuentran decididos a continuar siendo miembros leales de la institución de Ginebra y a no intervenir para nada en la política interior de los demás países. En contrapartida los Gobiernos de la Entente están decididos a no tolerar ninguna intervención en sus asuntos interiores.

En cuanto a la cuenta del Mediterráneo, proseguirá una política de buenas relaciones y total cooperación con cada una de las potencias ribereñas para mantener y consolidar la paz.

La cuestión etiópica es inexistente para la Entente Balkánica, que ha ratificado en esta reunión todas las decisiones del último Consejo económico reunido en Atenas.

El Consejo ha decidido mantener a toda costa la política de no intervención en los asuntos de España, pero ha acordado que los Estados miembros de la Entente puedan designar delegados para establecer un contacto con el Gobierno de la España nacional, con objeto de garantizar los intereses económicos de los países que la integran.

Los representantes de Grecia y Turquía han presentado un proyecto de Tratado adicional para desarrollar la colaboración derivada del pacto de inteligencia cordial entre los dos países.

El Consejo ha decidido, por último, que sus dos próximas reuniones tengan lugar en septiembre del año actual en Ginebra y a principios de febrero de 1939, en Bucarest.

tomado en la conferencia de la Entente y señala que Grecia es el primer país que en virtud de esa decisión ha designado su representante diplomático en la España del Generalísimo Franco, designación que ha recaído en el almirante Botassi, que goza en Grecia de un gran prestigio.

RUMANIA Y EL IMPERIO ITALIANO

Bucarest 28.—El representante de Rumania cerca del Quirinal llegará en breve a Roma, donde entregará sus cartas credenciales dirigidas al rey emperador.

SATISFACCIÓN EN ITALIA

Roma 28.—Hoy a producido gran satisfacción en los centros ministeriales el reconocimiento del Imperio italiano por la Entente Balkánica.

«El Giornale d'Italia» señala el sentido realista de los cuatro países de la Entente, que no puede tolerar intervenciones extrañas en el Mediterráneo. Termina diciendo que el reconocimiento de la España nacional por la Entente Balkánica es plenamente aprobado en Italia, estimándose que el contacto de los países en cuestión van a entablar con el Gobierno presidido por el general Franco será muy beneficioso para uno y para otros.

LA NOTICIA CAUSA IMPRESION EN PARIS

París 28.—Las resoluciones adoptadas por el Consejo de la Entente Balkánica sobre reconocimiento del Imperio italiano y el nombramiento de agentes diplomáticos en la España nacional, ha causado impresión en los círculos políticos de París y en la Prensa.

El diario «L'Information» hace resaltar que Turquía ha aprobado el reconocimiento de la conquista de Etiopía, lo cual indica que las relaciones turco-italianas han evolucionado favorablemente desde 1936.

«La Liberté» pone de relieve, por su parte, que la Liga balkánica renazca toda intervención internacional en la política interior de todos los países.

«Esto constituye—agrega—una advertencia muy clara en lo que se refiere a los intentos de intervención en Rumanía y a las medidas tomadas por este país contra la inmigración judía».

Termina poniendo de manifiesto que la Entente Balkánica no consistiera a la Unión Soviética como una potencia mediterránea.

SE ENVIARAN SEQUIDAMENTE LOS REPRESENTANTES A BURGOS

Ankara 28.—Como ampliación a la nota facilitada por el Consejo de la Entente Balkánica, se sabe que los Gobiernos de Grecia y Turquía han decidido, en prueba de solidaridad, seguir el camino emprendido por Yugoslavia y Rumania y reconocer el Imperio italiano en Etiopía.

Igualmente han acordado estudiar la forma de enviar lo más rápidamente posible representantes acreditados cerca del Gobierno de Burgos.

EL ALMIRANTE BOTASSI, REPRESENTANTE DE GRECIA

Atenas 28.—Los periódicos de la tarde anuncian que, como consecuencia de la decisión adoptada por el Consejo de la Entente Balkánica en su reunión de Ankara, el Gobierno griego nombrará probablemente agente diplomático en la España nacional al almirante retirado señor Botassi.

La Prensa se congratula del acuerdo

STOYADINOVITCH, A BULGARIA

Sofía 28.—El jefe del Gobierno ha salido esta noche para recibir en la frontera al señor Stoyadinovitch, que se dirige a Bulgaria desde Ankara, donde, como se sabe, ha representado a su país en la Conferencia de la Entente Balkánica.

Si las células epiteliales no se nutren, el cutis pierde vitalidad y envejece. Evite este desastre a su belleza con

'Hesperin'

La crema que detiene al Tiempo. Ptas. 8'00.—Timbres aparte, en ESTABLECIMIENTOS SELECTOS

Los rojos explican la pérdida de Teruel

por Justo Sevillano

Escuchábamos, no hace mucho, la algazara de los de las radios rojas contando su victoria de Teruel. De sobra sabíamos lo transitorio de esa victoria. Lefamos los discursos y las informaciones de Prensa. Se proyectaron homenajes al Ejército del pueblo,—de tal manera llaman allí al desdichado conglomerado de batallones de recluta forzosa, con mandos extranjeros—Prieto y Vicente Rojo recibieron laureles y dieron promesas de nuevos triunfos. Se creó la «Placa laureada de Teruel», para premiar al ministro de Defensa y al jefe del Estado Mayor...

Ya tenemos Ejército!, gritaban en las radios y escribían en los periódicos. El mundo admira a la valentía del triunfo, que es Prieto, y al cerebro, que es Vicente Rojo!... En Valencia y en Barcelona se organizaron manifestaciones... Con curiosidad aguardábamos la explicación que habían

de dar los rojos a la pérdida de Teruel. Ya han hablado. El primero, el más autorizado, el que se tituló artífice de la victoria, el general Vicente Rojo, el instructor del Ejército mejicano en un futuro muy próximo, en un futuro que abreviarán nuestras victorias forzándole el viaje que ha de encubrir su proyectada fuga.

A las tres de la tarde del día 22, Rojo cursó una orden general al Ejército de Levante:

«La situación táctica creada por la pérdida de Mansueto y Santa Bárbara ante el ataque del enemigo, se resolvió desfavorablemente para nuestras armas. Las tropas lograron replegarse a nuestras posiciones del Sur de la plaza. La pérdida de Teruel no debe influir en el ánimo de nuestros combatientes. No hay que ocultar los reveses. Los jefes, oficiales, y soldados saldrán de esta prueba con la valentía de vencer. La situación



Duro trabajo el del albañil. Sin embargo ni el frío ni el calor logran causarnos daño alguno porque al sentirnos mal tomaremos a tiempo 2 tabletas de **Cafiaspirina**, el producto que reanima nuestro organismo y nos devuelve el bienestar perdido.



Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO

de hoy no es difícil, ni siquiera grave. Que todo el mundo permanezca en su puesto y la victoria será nuestra.—Rojo.

Después, a las ocho y cuarto, Rojo dió una nueva nota que decía:

«Si la conquista de Teruel fué un alrón para el ejército popular, su pérdida no puede tener más importancia que la que supone la merma de un trozo del territorio sometido a la República... El momento no es difícil ni grave.»

Después el jefe del Gobierno, Juan Negrín, se ha creído en el caso de explicar por su cuenta la derrota. Palabras sin convicción en el acento. Se perdieron los conceptos del jefe del gobierno rojo. Más prudente, Indalecio Prieto, ha callado.

Lo que ha sido la derrota de Teruel, después de la del Alfabra, lo saben bien los rojos. Ayer, en las descubiertas al Sur de la ciudad, siguieron nuestros soldados hallando cadáveres y material de guerra. Los tanques rusos abandonados a lo largo de la carretera de Valencia, los centenares de fusiles, los camiones abandonados en la huida, todo pregona la magnitud de la derrota. Pero, sobre todo, los que saben bien lo que en Teruel ha ocurrido, son los prisioneros, que muestran su desaliento.

«Ni siquiera un tanto puedo apuntarme en la guerra! Yo creí que esta vez nos desquitábamos de la catástrofe de Brunete. Estuve allí con la división Lister y escapé de milagro. Ahora, por fin, podíamos cantar victoria. Una sola, entre tantos desastres, nos consolaba. Pero nos habéis quitado toda esperanza.»

Leo al prisionero la explicación que da Vicente Rojo, y le hablo del discurso de Negrín. «Si ellos hubieran estado en Brunete y en Teruel, no hablarían así. Se apresuraron a poner fin a la guerra. ¡Para qué engañarnos con la victoria de Teruel, que ahora es la mayor derrota de la guerra!»

—Eso lo sabe el pueblo perfectamente, dice otro prisionero. Y mejor que nadie lo saben Negrín, Prieto y Vicente Rojo.

—Ahora a inventar otra victoria. Les digo, y nosotros a hacer nuevos prisioneros.

—Al fin y al cabo, nosotros ganamos con ellos, dice el rojo convencido. La victoria es del que queda prisionero, y al fin se emancipa del horrible servicio en las huestes del Campesino y Lister, libre, aunque pierda la libertad.

Entierro de la Condesa de Liniers

En la Iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, se ha celebrado el funeral por el eterno descanso del alma de la Excmo. Sr. D.ª María Teresa de Muguiro y Cotragaria, Condesa viuda de Liniers.

Ofició en la misa, el párroco de San Pedro don Juan Sanz García, asistido de diácono y subdiácono por el ecónomo de Muguiro y Cotragaria, Condesa viuda de Liniers.

Ofició en la misa, el párroco de San Pedro don Juan Sanz García, asistido de diácono y subdiácono por el ecónomo de Muguiro y Cotragaria, Condesa viuda de Liniers.

Un numeroso público asistió al acto, viéndose gentes de todas las clases sociales y los niños de las Escuelas de Serramagna, con sus profesores.

Después de la misa, la numerosa concurrencia se trasladó al palacio de Serramagna, donde testimonió su sentido pésame a las hijas de la finada doña Lucía y Condesa de Serramagna.

Descansa en paz la bondadosa Condesa de Liniers y que Dios Nuestro Señor la premie como merece el mucha bien que en este mundo ha hecho.

Gobierno Civil

VISITAS. El señor Gobernador ha recibido las visitas siguientes: Don Francisco Zabaleta. Sr. Gutiérrez Ravé, periodista.

MAS DONATIVOS. Se ha recibido en este Gobierno civil un donativo de 41,20 pesetas, que envían los Ayuntamientos de Coculina, Melgosa y Brulles, con destino a Asistencia de Frenes y Hospitales.

También las niñas y niños de la escuela de Cubillo del César, envían para los establecimientos benéficos 114 huevos.

El Gobernador civil da las gracias a los donantes por estos actos caritativos.

GOBIERNO MILITAR

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar para un asunto del servicio del comandante de Infantería don José Torres Fontella y del soldado José Vtovar López.

El Castellano SUSCRIPCION NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

- Sumas anteriores, 909.040,40
- Laura López Prado, maestra de Torregalindo, 5 pesetas.
- Las niñas de su escuela, 5.
- Ayuntamiento y vecinos de Meñad de Cuesta Urria, 200.
- Ayuntamiento de Villegas, 15.
- II Bandera de F. E. T. y de las JONS, en memoria de sus caídos. Teniente Coronel don Eusebio Valle 5.
- Comandante, don Antonio Yarto Herreros, 50.
- Capitán, don Federico Gil Sastre, 10.
- Id. don Gonzalo Fernández de Córdoba, 20.
- Idem don Alberto Dorremochea, Puy, 10.
- Teniente, don Pío Gil Rivera, 10.
- Id. don Luis Mendoza Gofí, 10.
- Id. médico don Jesús Villanueva Pelayo, 10.
- Id. id. don Antonio Insúa Cotón 10.
- Alférez Provisional don, Evelio Sanz García, 10.
- Id. id. don Bartolomé Bergamino Llabrés, 10.
- Id. id. don Leonardo Salgado Piñero, 20.
- Id. id. don Emilio Salazar Labarga, 10.
- Id. id. don Ramón Alonso Macho, 20.
- Id. id. don Isidro López de la Llave, 10.
- Id. id. don Manuel Mirueña Maraña, 10.
- Id. id. don Francisco Far Negro, 10.
- Id. id. don Francisco Dueñas Gavilán, 10.
- Id. id. don Angel Pisón de la Via, 10.
- Id. id. don Antonio Merino Cuevas 10.
- Id. id. don Juan Roselló Sáñer, 10.
- Id. id. don Bonifacio Sáiz del Val, 10.
- Capellán don Ambrosio Cuesta Larín, 5.
- Sargento don Alvaro Ruiz Págsual, 5.
- Id. don Jaime Rotger Nadal, 5.
- Id. don Antonio Roger Nadal 5.
- Id. don Angel Onanúa, 5.
- Id. don Julián Galbete, 5.
- Id. don Abdelló Sánchez, 5.
- Id. don Julio Velasco Alvarez, 5.
- Cabo, don José Sanz García, 1,50.
- Falangista, don Emilio Sánchez Balbás, 12,35.
- Id. don Marciano García García 5.
- Id. don Andrés Oteo Sebastián, 2,50.
- Id. don Maximiano Martínez Campos, 4.
- Id. don Humberto Sancho, 5.
- Id. don Niceto Arranz Pinto, 5.
- Id. don Antonio Plaza Moneo, 2,50.
- Id. don Manuel Mungina Barriomirón, 2,50.
- Id. don Anastasio Pascual Medina, 2,50.
- Id. Miguel Arranz, 5.
- Id. don Lorenzo García Plaza, 2.
- Tercera Centuria, entregado por la misma, 50.
- Sexta, Centuria, entregado por la misma, 50.
- Quince, Centuria, entregado por la misma, 50.
- 2.ª Centuria, entregado por la misma, 50.
- Ametralladoras milicias, entregado por las mismas, 3,50.
- Ametralladoras Sicilia, entregado por las mismas, 9,50.
- Total y sigue, 909.853,25

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes:

MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES

Decreto nombrando sub-agente encargado del Consulado de Glasgow a don Rafael Mendicente e Hidalgo.

Otro nombrando idem en Southampton a don Luis Olivares y Bruguera.

Otro idem en Newcastle a don Emilio Núñez del Río.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

Orden desestimando las peticiones formuladas por varias Cámaras de Industria y Comercio, y aclarando el artículo 6.º de la orden de la extinguida Junta Técnica del Estado de fecha 15 de enero último.

ATENCION

Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja, los propietarios del Gran Hotel Continental de Santander, hacen saber a su distinguida clientela y al público en general que han vuelto a hacerse cargo del Hotel, habiendo hecho reforma en el mismo y donde el cliente verá satisfechos sus más ínfimos deseos tanto en lo que se refiere a Confort como en lo que se refiere a Restaurant.

Aprovechando la ocasión para gritar con todas sus fuerzas

Franco, Franco, Franco! Viva España ¡Arriba España!

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del Hospital de BARRANTES

Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis

GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antivénereo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13. 1.º

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Uritario y Piel

LIBERTAD, 8 TELEFONO, 1904

Consulta de 1 a 3 y de 4 a 6

Gobierno Nacional

Visitas a los ministerios

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES.

El general Jordana recibió esta mañana la visita del ministro de Hacienda señor Amado, con el que celebró una conferencia.

También le cumplimentaron don Mariano López Rover, el marqués de Torrehermosa, don Alonso Caro, señor Sevillano y al señor Ibáñez Martín, de la misión cultural española en Hispano-América.

El agente especial de Portugal señor Pereira estuvo esta mañana en la Casa del Cordon, celebrando una entrevista con el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores.

INDUSTRIA Y COMERCIO.

El señor Suances ha marchado con dirección a Santander y no regresará hasta mañana.

DEFENSA NACIONAL.

El subsecretario del Ejército, general Valdés Cavanilles recibió esta mañana las visitas del teniente coronel secretario de la Intendencia general; comandante de Ingenieros don Antonio Alonso, y los generales Ferrer y Millán Astray.

AGRICULTURA.

El señor Fernández Cuesta recibió esta mañana en su despacho al jefe provincial de F. E. T. y de las Jons de Vizcaya y a la Junta directiva del Consejo nacional de Agricultura.

HACIENDA.

El ministro de este departamento señor Amado, recibió esta mañana en su despacho oficial al ministro de Obras públicas y a los subsecretarios de Organización y Acción Sindical, y de Hacienda con los que sostuvo una entrevista.

EDUCACION Y JUSTICIA

Vitoria (6 t.).—Sin noticias de interés en ambos ministerios.

El ministro de Justicia ha reunido a los jefes de servicios y al subsecretario cambiando con ellos impresiones. Se propone imprimir actividad a varios proyectos de que en su día dará noticia a la Prensa.

El alcalde de Vitoria, señor Santofalla ha visitado a los subsecretarios de ambos departamentos ministeriales con el fin de invitarles a las conferencias cuaremales que darán comienzo mañana y serán dirigidas por el Prelado.

Ministerio de Educación Nacional

Se declara festivo en los Centros docentes el día de Santo Tomás de Aquino

ORDEN INTERESANTE

El Sr. Por orden de 5 de febrero de 1938, dispuso declarar festivo en todos los Centros docentes del Estado Español el día 7 de marzo, para perpetuación en las jóvenes inteligencias del recuerdo inmortal de Santo Tomás de Aquino, piedra fundamental de la Filosofía católica y santo patrimonio de arraigada tradición de nuestras juventudes estudiantiles. Para la mejor celebración de esa fiesta, he dispuesto:

1.º En todas las Universidades y en los demás Centros docentes en que sea posible, se haga ese día una sesión conmemorativa en la que se dé, al menos, una conferencia por persona competente, sobre cualquier aspecto de la Filosofía católica y preferentemente española.

LOG ESTADOS TOTALITARIOS A la luz del actual Pontífice Pío XI

Hay palabras y frases que, empleadas en absoluto y sin restricción alguna, son sumamente peligrosas y pueden encerrar un grave error.

Una de estas es la que desde hace algunos meses, oímos y leemos con relativa frecuencia: Los Estados totalitarios.

Ya en su magnífica carta pastoral colectiva, contra los errores del Neo-Paganismo racista, los Rvdmos. Obispos alemanes, hacían esta severa advertencia:

«Si como quieren estos neo-paganos, la sangre y la raza fuesen para todos los pueblos la base y las fuerzas determinantes de la Fe y de la Religión, el Estado como fuerza conjunta de los ciudadanos, sustrairía el puesto de la «Comunión de los santos», o de todos los fieles de la Iglesia católica.»

En tal caso, el Estado podría interpretar su pretensión de totalitariedad en el sentido de que tenía derecho al pleno dominio de todas las relaciones humanas, de modo que todo derecho de la personalidad individual, todo derecho de la familia, y de todas las sociedades humanas (y, gr. las Corporativas) quedarían ilimitadamente abandonadas a su dominación. (Cfr. Boletín Ecco de Pamplona, 15 agosto 1934, p. 283).

Con anterioridad y desde luego con mucha mayor autoridad—había escrito el actual Pontífice, Pío XI en carta al Cardenal Arzobispo de Milán, refutando unas afirmaciones vertidas en su discurso por el Hon. Giuratti, sobre la Acción católica en relación con el totalitarismo italiano:

«Nos creemos que puede entenderse como bueno un totalitarismo en el sentido de que para todo aquello que es de competencia del Estado, según sus propios fines, se atengan a las direcciones del Estado y del régimen, y dependan de él, la totalidad de los ciudadanos de un Estado; que cabe, por lo tanto, atribuir al Estado y al régimen un totalitarismo que podemos llamar subjetivo.»

Pero no podemos decir lo mismo de un totalitarismo objetivo, en el sentido de que la totalidad de los ciudadanos deba atenerse al Estado y depender de él, y peor aún, de solo él, o de él principalmente, en todo aquello que pueda ser necesario para el desenvolvimiento de su vida individual, doméstica, espiritual, y sobrenatural. (Acta Apostolicæ Sedis, t. 23, 1931, p. 147).

Comentando las cuales palabras el docto jesuita, P. J. Azpiazu, en un luminoso artículo sobre «El Estado Tradicional y Totalitario», en el último número de «Razón y Fe» febrero, 1938, p. 152 dice:

«La idea del Papa se entiende perfectamente y es esta: que la sumisión de todos los individuos al Poder y al régimen es perfectamente lícita y eso llama el Papa «totalitarismo subjetivo»; pero no cabe la sumisión y dependencia de los mismos al Estado y al régimen a través de él solo, en todas las actividades familiares e individuales; que el totalitarismo, por decirlo así, objetivo, no es cristiano.»

Como buenos católicos, sigamos siempre la doctrina del Papa y podremos escalar altas cimas de progreso social.

BLAS GONZ. (De «El Pensamiento Navarro»)

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1894

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad

Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia: Próspero G. Gallardo—INCENDIOS

Manuel O. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA

Se vende en Burgos: Cereria Diaz Guemes y en todas las Droguerías

Lias López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida | Grandes novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgos: Cereria Diaz Guemes y en todas las Droguerías

Suministros de

CEMENTO

Servicio directo de fábrica y almacén

Viuda de Zacarías Cámara

Almacenes: Estación del Ferrocarril

BURGOS

Licores, Aguardientes y Vinos Gaseosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (o) Cinzano Monacel económico Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

QUINTÍN RUIZ DE GAUNA

VITORIA

RIDA ESTED EL CAPITAN

DAMNA PATENTADO DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Mitrarinos LA PROVEDORA — SAN JUAN, 60 Teléfono número 1.870

PAMPLIEGA

Toma posesión el nuevo Ayuntamiento

La semana pasada tuvo lugar la toma de posesión del nuevo Ayuntamiento que se halla constituido en la siguiente forma:

D. Eladio Marín Griguelmo, Alcalde Presidente; D. Gregorio Hernando Cubillo, primer teniente de Alcalde; D. Saturnino Marino Santamaría, segundo teniente de Alcalde; D. Luis Tornadizo González, Regidor Sindico; D. Segismundo Martínez Ramos, Interventor, D. Marcial López Sicilia y D. Amadeo Pardo Gallo.

Del patriotismo y buena voluntad de estos hombres cultos, espera el pueblo de Pampliega, buen gobierno y Administración.

En sus primeros acuerdos figuran el de reentronizar en la Casa Consistorial el Sagrado Corazón de Jesús y reintegrar el Sagrado Crucifijo al Juzgado Municipal, lo que se ha cumplido con la mayor solemnidad ayer domingo. También el nuevo Ayuntamiento acordó prohibir y castigar con fuertes sanciones la blasfemia.

Excuso decir a mis lectores la inmejorable impresión que estos acuerdos han producido en esta villa cuyo vecindario elogia, como se merece, a la nueva Corporación.

FESTIVIDAD DE LA CATEDRA DE SAN PEDRO

Se ha celebrado en esta villa la festividad de su santo Patrón con inusitado esplendor y gran solemnidad, recorriendo la procesión las calles de costumbre. El sermón, muy elocuente, estuvo a cargo del beneficiado D. Félix Alvarez Ruiz, hermano de nuestro estimado amigo y convecino D. Abelardo.

ENTUSIASMO POR LA LIBERACION DE TERUEL

Al conocerse la gran noticia de la liberación de Teruel, el pueblo desbordante de patriotismo y entusiasmo se lanzó a la calle formando una nutrida manifestación con banderas. La música interpretó Himnos patrióticos y la muchedumbre con inmenso jubilo no cesaba en sus vítores a España, al Ejército y al Caudillo. La población lució colgaduras. En la parroquia se entonó la Salve popular y un responso que fueron escuchados con emocionante religiosidad, mientras el repique general de campanas anunciaba al vecindario tan señalada victoria.

Pampliega Febrero de 1938. II Año Triunfal.

El corresponsal

FAVORERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Carretera de Madrid, 8. Se construyen toda clase de muebles y se hacen toda clase de carpinterías, aserrado particular. Venida a plazos y al contado

Lasa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lata Calvo 9. Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora jóvenes, y niños. Tejidos, Fañerías y Sastres



Gabanes paño desde 60 a 200 pesetas. Corte perfecto

La casa más surtida

Desde Quintanilla Vivar

Para que cundá el ejemplo

Desde muy temprano se notaba en el alegre pueblo de Quintanilla Morocista o de Vivar, por la algazara de los pequesuelos, que era el jueves un día extraordinario en el mismo.

Después de oír la Santa Misa, todos los niños y niñas de la escuela, recorrieron agrupados, muy alegres, todas las viviendas del pueblo, en demanda de algo con que celebrar una merienda y disfrutar de aquel día, memorable de abolengo.

Todos los vecinos respondieron al llamamiento que les hacían los pequesuelos con buena voluntad y estos recogieron ciento tres huevos, que pusieron en manos de las señoras Moestra doña Elena de la Peña y Religiosa doña María Lourdes Montón, las que les propusieron cuán grato sería a los ojos de Dios y de la Patria, si esa merienda que ellos habían de celebrar fuese a parar a los abnegados soldados que están dándole todo por España.

Por unanimidad y con gran contento de niños y niñas, se aceptó tan plausible idea sin regateo alguno, y se acordó que sin dilación fuese enviada la colecta al Gobierno para que disponga libremente de lo recaudado.

Un suscriptor.

—(0)—

Tan plausible idea de los niños de Quintanilla Vivar, debe servir de estímulo y cundir el ejemplo entre sus semejantes, lo que agradecerá la Patria y premiará el Señor.

Fernández Villa Hermanos BANCAROS Casa fundada en 1872

BANCA - BOLSA - CAMBIO Compañía de oro - Pago de cupones CAJA DE AHORROS

El mejor surtido en Bateria de cocina lo encontrará en "LA COCINA"



Vicente P. Canales A. Romáiz & Burgos

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargo a las ocho horas del 2 de marzo.

Serie y número del vagón N.º 629, expedición 2764, procedencia, B. Amozola, mercancía cemento, consignatario E. Williams, L. 15250, 962, Luchana, sal, V. García, K. 10064, 8.988, Santullán, carbón, S. Sáiz, H. 2253, 8407, id., id., A. Vivar, H. 2241, 246, Mieres, id., T. Santullán, X. 15219, 3365, Bonferrata, id., Junta Abastos, X. 13072, 7720, Alvaro, pulpa, J. Aroas, J. 9681, 1024, Reñafiel, yefos, S. García.

Burgos 1.º de marzo de 1938. —II Año Triunfal. — El jefe de Estación GOBIERNO CIVIL

Le ha sido impuesta una multa de 500 pesetas al industrial de esta capital don Felipe Austin, por haber infringido lo dispuesto en el advertencia circular en la que se refiere a la inmediata descarga de vagones, cuando para ello son requeridos los consignatarios.

Burgos 1.º de marzo de 1938. —Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Antonio Almagro.

Aviso importantísimo a los consignatarios de vagones de esta Plaza. Con objeto de descongestionar primero de vagones y normalizar después la carga y descarga de los mismos en la estación del Norte de Burgos, se seguirán las siguientes normas:

1.º Al objeto de que los consignatarios sigan teniendo conocimiento de la llegada de vagones completos, la prensa local publicará diariamente relación de los que al día siguiente se pondrán al descargo, el cual deberá realizarse sin excusa ni pretexto alguno en el plazo marcado.

2.º Los que para ello no dispongan de medios propios de transporte o que su transportista habitual comprenda no va a poder cumplimentar todos los encargos, pueden dirigirse al delegado de mi autoridad, en la estación, quien les facilitará medios de transporte y personal para la carga, cuidando de procurarse los consignatarios el necesario para la descarga en sus locales para no producir pérdida de tiempo. Posteriormente se les pasará factura del transporte aplicando los precios corrientes en plaza.

3.º Los que deseen utilizar esta facilidad, formularán su solicitud verbal, precisamente durante la jornada de la mañana, para que el repetido delegado pueda organizar debidamente los servicios.

4.º Diariamente este señor me pasará una nota de los vagones que hayan sido descargados.

Montado el servicio en esta forma y no habiendo ya excusa ni pretexto alguno, se advierte por última vez a los señores consignatarios que por desidia o por negligencia no cooperen a esta importantísima y patriótica labor, que serán sancionados inexorablemente con el máximo rigor y sin apelación alguna.

Burgos 25 de febrero de 1938. —Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Comisión provincial de Primera Enseñanza de Burgos

CIRCULAR

Las Maestras aspirantes a Interinidades, 2.ª Convocatoria; que a continuación se citan, se presentarán a elegir Escuela el día 10 de marzo, a las cinco de la tarde en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de esta provincia, sito provisionalmente en el Círculo Católico de Obreros, calle de la Concepción número 28, que podrán también verificarlo por tercera persona legalmente autorizada bien entendido que caso de no presentarse o hacerlo en la forma dicha se les adjudicará dicho día la Escuela que les correspondiera. Son por este orden:

Doña Araceli Velasco Marquina, Serpillana Campomar Crespo, María del Carmen Martín Martín, María Guadalupe Blanquer Peinado, Monserrat Bellera Regué, Teresa Blanquer Peinado, Ángela Marcos Fontubel, María Dolores Laseca García, Nicostrata García Albarán, Primitiva Gordo Moneo, Lucía Manrique Alonso, Teodora Rojo Monzán, Carmen Castrillón Mouriz, Perpetua María de Quevedo, María Rosario Caba Arce, Dominica Píón Alonso, Antonia Leonor Gómez Gómez, Rufina del Alamo Píón, María Felicitas Pérez y Pérez, Guadalupe Calvo Martínez, Irene Panizo Echeverri, Evarista P. Ruiz-Huidobro y Rínoy, Isabel Arce Gómez, Victoria Moral Maestre, Esperanza Ruiz y Ruiz, María Pilar Rubio González, María Asunción Pérez Varona, Ángela Ruiz Santos, María Pilar Gutiérrez Escudero, Florencia Sanz Herrera, María Amparo Luengo Vicente, Pilar Orzanco Barado, Isabel Castro Martín, Tomasa Pastor Orzagada, Margarita Gómez Gómez, Cándida Eloísa Culla López, María Luz Posteguillo Lacalle.

Burgos 1.º de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Presidente, Julio Saldaña Alonso.

Tribunales

Señalamiento para el día 2. Incidentes sobre nulidad de actuaciones procedente del Juzgado de Sigüenza, entre don Gregorio Pardo de Mingo, con don Víctor Alcolea Puente y otros.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS. Día 1.º de marzo de 1938.

Barómetro: A las ocho de la mañana: 698.8. A la una de la tarde: 698.5. A las seis de la tarde: 696.2.

Temperaturas: Máxima a la sombra: 17.6. Mínima a la sombra: 0.5.

Dirección del viento y velocidad: A las ocho de la mañana: calma. A la una de la tarde: WNW-9. A las seis de la tarde: calma.

LOS COMUNISTAS AL SERVICIO DE MOSCU PONEN EN SUS LABIOS LA PALABRA «LIBERTAD», PERO SUS MANOS MANEJAN EL LATIGO DE LAS CINCO COMAS. El Generalísimo, FRANCO.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Terreros edificables se venden. Informaran Hijos de Moliner.

Se venden las casas 29 y 31 de Sombrerera y 76 de Fernán-González, juntas o separadamente. Para informes, Llana de Afuera, 16, 3.º.

Sebo fresco, a 1.55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños. Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Se vende una máquina de coser y bordar «Singer» seminueva para tratar con Juana Porras, en Villavieja de Villadiego.

Bicicleta, se compra en buen estado. Ronda, 4, bajo.

Se vende: Cafetera expres, veladores, sillas, perchas para bar y cortafiambrs pequeños y económicos, en «Bodega Sancho», San Cosme 86

AGUSTIN MORENO Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (Interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (Interior) número 84. Teléfono 2181.

Certificaciones penales y de «Última Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.

Olerías y colocaciones Oficial bien impuesto se necesita en Barbería Higiénica, Calera 5. Bien retribuido y plaza fija.

Se necesitan torneros, ajustadores, herrero forjador y aprendices, en los talleres mecánicos de Vinda de Julián Diaz, Córdoba, 8, Burgos.

Meritorio con prácticas de oficina se necesita, con referencias en Café Viena.

Aprendiz, se necesitan. Fábrica de Guantes. Paseo de los Pisones.

Bordadora, se necesita. Informes en esta Administración.

Cortadores de vidrio. Se precisan. Buena remuneración con contrato seis meses. Informaran, Puebla, 46, 8.º, Izqda.

Representación exclusiva, cedería importante fábrica de Sevilla para la provincia de Burgos.

Productos para Droguerías, Perfumerías, Farmacias, Tiendas Ultramarinos, Garages. Exige conocimiento Plazas y actividad. Avéncase gran campaña y temporada. Escribir IASA. Apartado 137, Burgos.

Se ofrece taquimecánografía para Oficina o dar clases particulares. Informes en esta Administración.

Recomendar la "Ficha del Herido" es cooperar a una estrecha amistad con los que, heridos por España, viven en la paz y en la alegría de nuestras ciudades.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NUEVO ENVIADO EXTRAORDINARIO EN VIENA.

Ha sido nombrado miembro plenipotenciario y enviado extraordinario en Viena, el distinguido diplomático don Miguel Angel Muguero, al que enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Noticias varias

La señora viuda e hijos de don Julio Galve y Brusson, fallecido en esta ciudad el día 2 del pasado mes, nos ruegan hagamos presente a sus numerosas amistades que han participado de su dolor ante la desgracia que sufren y les han expresado su buen afecto en estas circunstancias, su más profundo agradecimiento, imposibilitado como se hallan de significarlo personalmente a cada una de ellas.

El recluta del reemplazo de 1938 José Luis Díaz Prieto, deberá presentarse a la mayor brevedad posible, en el Negociado de Quintas de la Secretaría municipal, para entregarle el documento que le interesa.

Se recuerda a los fumadores de artículos de consumo, la obligación de presentarse en esta Alcaldía (Negociado de Abastos), en los cinco primeros días de cada mes, relación jurada de existencias, incurriendo en caso contrario en las sanciones que determina el orden del Gobierno General del Estado de 3 de febrero de 1937.

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.



DOMINGO DE PABLO Plaza Mayor 50 BURGOS

FABRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. AJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA. Gonzalo Hernando Manrique sucesor de Rufino S. Gonzalo HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Advertisement for 'Sal Faci' wool, featuring a sheep illustration and text: 'CURA LA BACERA CARBUÑO DEL CANADO. LANAR - VACUNO CABRIO - CABALLAR USADA CON EXITO CRECIENTE HACE 30 AÑOS. BOTES PARA 100 y 50 CABEZAS DE GANADO LANAR. VENTA EN FARMACIAS. PARA INFORMES Y BOLETOS FARMACIA FACI C/OSO 94 ZARAGOZA. FARMACIA FACI - Zaragoza'